

Из информационного сообщения Омского ГК ВКП(б) о проведенных мероприятиях в связи с мобилизацией

24 июня 1941 г.

24 июня 1941 года, на второй день мобилизации, явилось на призывные пункты 90% призываемых товарищей. Наряд на поставку автомашин выполнен на 100%.

Вечером во многих партийных организациях проводились закрытые партийные собрания с вопросом «О задачах парторганизаций в связи с мобилизацией». Коммунисты в своих выступлениях особо подчеркивали необходимость усиления большевистской бдительности и охраны социалистической собственности, повышения производительности труда и качества выпускаемой продукции, максимального использования имеющегося оборудования, сырья, транспортных средств и четкой расстановки кадров, чтобы промышленные предприятия работали бесперебойно, ежедневно набирали бы темпы в работе.

Например, коммунисты завода «Сибсельмаш» приняли решение с 25/VI с. г. организовать стахановские вахты на защиту Родины, не позднее 1 июля с. г. организовать оборонные кружки по изучению винтовки образца 1940 года, пулемета, проводить военно-спортивные занятия. Оказывать моральную и материальную помощь семьям ушедших в ряды РККА. Усилить агитационно-массовую работу, радиофицировать цеха и ряд других пунктов, обязать парторганизацию и хозяйственное руководство укреплять хозяйственную и политико-массовую работу.

Все партийные организации города 24 июня широко разъясняли трудящимся массам Указы Президиума Вер-

ховного Совета Союза ССР «О мобилизации военнообязанных», «О создании военных трибуналов в областях, которые находятся на военном положении». Трудящиеся города горячо одобряют эти мероприятия Советского правительства, ибо они знают, что только железная дисциплина и организованность решают победу над врагом.

В этот же день проводилось собрание городского комсомольского актива с повесткой дня: «Задачи городской комсомольской организации в связи с мобилизацией».

На активе присутствовало 533 человека. В прениях по докладу секретаря ГК ВЛКСМ выступило 8 человек. Молодой научный работник сельхозинститута тов. Губкин призывал комсомольцев работать на своем посту в десятки раз лучше, чем работали раньше. «Мы должны, — говорит он, — иметь не только крепкий фронт, но и крепкий тыл, поэтому все комсомольцы, не подлежащие призыву, должны быть организаторами высоких производственных побед в промышленности, на транспорте, в советском учреждении».

23 и 24 июня райкомами партии и отделом кадров горкома ВКП(б) была проделана большая работа по расстановке кадров в связи с мобилизацией.

Всего в аппаратах горкома и райкомах ВКП(б) подлежит призыву 13 товарищей.

Для замены уходящих товарищей подобраны все кандидатуры, из них 5 человек утверждено на бюро городского комитета ВКП(б) 24 июня 1941 года.

Отделом кадров горкома ВКП(б) проверен состав руководящих работников заводов, фабрик и промысловых артелей в Куйбышевском и Сталинском районах.

В Куйбышевском районе в ближайшие дни подлежит мобилизации 32 руководителя промышленных предприятий. На 24 июня было подобрано для замены 22 товарища, остальные подбираются.

Подлежит мобилизации 14 заместителей директоров крупнейших предприятий. 10 человек для замены уже подобраны. Подлежит мобилизации 15 человек учителей, 3 директора техникумов, 6 преподавателей, 3 инструктора-специалиста и 1 завуч. Все кандидатуры на директоров, завуча, одного преподавателя и одного инструктора имеются, остальных подбирают.

В Сталинском районе состав руководящих кадров проверен по пяти предприятиям, на которых подлежит мобилизации 34 человека.

Все кандидатуры для замены подобраны.

Некоторые товарищи принимают на себя обязательства работать по совместительству.

23 и 24 июня отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) пересмотрена тематика лекций, докладов и бесед на оборонные темы.

Пересмотрены и утверждены планы радиопередач, репертуары в кинотеатрах. Например, сейчас демонстрируются кинофильмы «Сын народа», «Фронтовые подруги», «Щорс», «Чапаев» и др.

Проверены агитколлективы на предприятиях и в учреждениях.

Все райкомы партии 24/VI 1941 года начали по новому плану семинары агитаторов, 25 и 26 июня это мероприятие будет закончено. Проведен семинар с редакторами многотиражек города с вопросом «О задачах печати в связи с мобилизацией».

На эту же тему проводится семинар редакторов стенных газет.

В городском партийном кабинете 24 июня состоялся семинар докладчиков-международников о задачах пропаганды по международным вопросам.

Для проведения работы на бывших избирательных участках среди населения выделены наиболее подготовленные товарищи из числа районного партийного и комсомольского актива в количестве 132 человек: в Сталинском районе — 38, в Куйбышевском — 39, в Ленинском — 42 и в Кировском — 13 человек.

Силами агитаторов и пропагандистов в Кировском районе проведено среди населения 15 митингов и бесед, на которых участвовало 2351 человек.

24 июня предприятия города работали лучше, чем 23 июня, 24 июня показало, что трудящиеся города Омска продолжают повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции.

На заводе «Сибсельмаш» бригада грузчиков, состоявшая ранее из 12 человек, выполнила дневное задание в составе 7 человек, так как остальные 5 ушли в армию.

Кузнец инструментального цеха ПВРЗ тов. Башилов 23 июня выполнил дневное задание на 254%.

Слесарь вагонно-пассажирского цеха комсомолка Волкова выполнила дневную норму на 350%.

В этот день из 21 цеха — 15 перевыполнили свое задание. Литейный цех дал 121%; тендерный — 130%, инструментальный — 154% и т. д.

Образцы социалистического отношения к труду показывают рабочие и работницы завода «Автотрактородеталь». Слесарь Кондидов выполнил норму на 150%, котельщик Смирнов за последние дни систематически выполняет план на 200%. Не отстают от них и строители. Каменщик Мельников ежедневно дает более 200% к норме, женская бригада бетонщиц (бригадир тов. Константинова) тоже дает более 200% в день.

Огромный энтузиазм показали школьники старших классов и студенты высших и средних учебных заведений.

Студенты сельхозинститута и строительного техникума изъявили желание идти на полевые работы в совхозы и колхозы. Просят послать на прополочную работу 232 школьника старших классов Кировского района. 30 студентов пединститута вышли на работу в госбанк, заменяя товарищей, выбывших в РККА. 100 человек студентов медицинского института подали заявления о том, чтобы их послали на производство. 9 человек из них уже работают на заводе имени Розы Люксембург.

В 21-й школе организована санитарная дружина в составе 30 девушек, которые ежедневно по 2 часа изучают санитарное дело и держат шефство над одной из воинских частей по наведению чистоты и порядка.

10 групп, по 25 человек каждая, организованы в финансово-экономическом техникуме по изучению санитарно-оборонного дела. Такие же группы созданы в сельхозинституте, стройтехникуме, педучилище, на станции пассажирской, мясокомбинате, автосборочном заводе, при облизполкоме и т. д.

24 июня сборные пункты Ленинского и Кировского районов города превратились в организующие центры политико-массовой работы в период мобилизации. Сюда посланы квалифицированные политработники для проведения бесед, докладов.

Для культурного обслуживания мобилизованных товарищей организовано 7 бригад из работников искусств

и лучших кружковцев художественной самодеятельности, подобран и утвержден репертуар.

Бюро горкома ВКП(б) заслушало ряд сообщений о ходе выполнения мобпланов по городу и отметило, что план выполняется в полном соответствии с указанными сроками.

Омский облпартагхив, ф. 14, оп. 12, д. 19, лл. 5—11. Подлинник.